ESTADO DE PERNAMBUCO
PREFEITURA MUNICIPAL DE CARPINA

CONCURSO PUBLICO

PROVA PARA CARGOS COM ESCOLARIDADE DE:

AUX.ADMINISTRATIVO

* ATENGAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE
* Neste Caderno de Questoes, vocé encontra:

- 20 questdes de PORTUGUES

- 20 questdes de MATEMATICA

* S0 inicie a prova apds a autorizagio do Fiscal de Sala.

* Duragdo da prova: 3 horas. O Candidato s6 podera retirar-se do recinto das provas apds 01 hora, contada a partir do seu efetivo inicio.

* O candidato s6 tera o direito de levar o caderno de prova apds 02:30 horas do inicio dos trabalhos, e deixara apenas o Cartdo de
Respostas com o Fiscal de Sala.

* Os Fiscais de Sala ndo estao autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolugdo das questoes; esta tarefa é obrigagao
do candidato.

* Nao é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizagao de equipamentos eletrénicos.

* Assine o seu Cartdo de Respostas (Gabarito). Assinale apenas uma opg¢do em cada questdo. Nao deixe questdo em branco, nem
assinale mais de uma opgao, para seu Cartdo néo ter questdes anuladas.

* Nao rasure, dobre ou amasse seu Cartdo de Respostas pois em hipétese alguma ele sera substituido, salvo por erro do fiscal ou por
falha de impressdo. Confira seus dados, leia as instrugbes para seu preenchimento e assinale no local indicado. A assinatura é
obrigatoéria.

* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 24/08/2009, no sagudo da Prefeitura, da Camara Municipal e na pagina
www.acaplam.com.br.

* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questao, o candidato deve seguir as orientagdes constantes no Edital do Concurso
Publico n° 001/2009 da PREFEITURA MUNICIPAL DE CARPINA de 02/04/2009.

* Apds o término da prova, o candidato devera deixar a sala e em hipétese alguma podera permanecer no estabelecimento onde realizou a
mesma.

BOA PROVA!!

Data: 23 de Agosto de 2009.



PARTE I - PORTUGUES — Nivel Médio

As questdes de 01 a 05 referem-se ao texto seguinte:
Um desafio cotidiano

Recentemente me pediram para discutir os desafios
politicos que o Brasil tem pela frente. Minha primeira
duvida foi se eles seriam diferentes dos de ontem. Os
problemas talvez sejam os mesmos, o pais ¢ que mudou ¢
rene hoje mais condigdes para enfrentd-los que no
passado. A sintese de minhas conclusdes € que precisamos
prosseguir no processo de democratizagao do pais.

Kant dizia que a busca do conhecimento ndo tem fim.
Na pratica, democracia, como um ponto final que uma vez
atingido nos deixa satisfeitos e por isso decretamos o fim
da politica, ndo existe. Existe ¢ democratizacdo, o avango
rumo a um regime cada vez mais inclusivo, mais
representativo, mais justo ¢ mais legitimo. E quais as
condigdes objetivas para tornar sustentivel esse
movimento de democratizagdo crescente?

Embora exista forte correlagdo entre desenvolvimento
e democracia, as condigOes gerais para sua sustentagdo
vdo além dela. O grau de legitimidade historica, de
mobilidade social, o tipo de conflitos existentes na
sociedade, a capacidade institucional para incorporar
gradualmente as forgas emergentes e o desempenho efetivo
dos governos sdo elementos cruciais na sustentacdo da
democratizagdo no longo prazo.

Nossa democracia emergente ndo tem legitimidade
historica. Esse requisito nos falta ¢ s6 o alcangaremos no
decorrer do processo de aprofundamento da democracia,
que também ¢ de legitimacio dela.

Uma parte importante desse processo tem a ver com as
relagdes rotineiras entre o poder publico ¢ os cidadaos.
Qualquer flagrante da rotina desse relacionamento arrisca
capturar cenas explicitas de desrespeito e pequenas ou
grandes tiranias. As regras dessa relagdo nio estdo claras.
Nao existem mecanismos acessiveis de reclamagdo e
desagravo.

(Sérgio Abranches. Veja 23/8/2000, com adaptacdes.)

01 - Das afirmagdes com relagdo as idéias do texto:
I- Um regime democratico caracteriza-se pela existéncia de
um processo continuo de busca pela legitimidade, justiga,
representatividade e inclusdo.
II- O autor considera que o modelo de democracia do
Brasil ndo resolvera os problemas politicos do pais.
III- Democracia é uma das condi¢des de sustentacdo do
desenvolvimento, mas ndo a nica.

A) Estdo corretas afirmagoes II e I11.

B) Estio corretas afirmagdes I e 1.

C) Esta correta apenas afirmagao 1.

D) Todas estdo corretas.

E) Todas estdo incorretas.

02 - Os vocabulos sublinhados no texto classificam-se,
respectivamente, na morfologia como:

A) substantivo, advérbio, preposi¢do

B) substantivo, advérbio, pronome

C) substantivo, adjetivo, pronome

D) adjetivo, advérbio, pronome

E) adjetivo, advérbio, preposi¢do

03 - Das afirmagdes com relacdo ao texto:
I- A idéia de “democracia” estd para um produto acabado
assim como “democratizag¢do” esta para um processo.
II- Relagdes entre poder publico e cidaddos incluem-se no
processo de aprofundamento e legitimagao da democracia.
III- A decretagdo do “fim da politica” traria, como
conseqiiéncia, a satisfagdo dos praticantes da democracia —
representantes e representados.

A) Apenas II e III estdo corretas.

B) Apenas III esta correta.

C) Todas estio corretas.

D) Todas estdo incorretas.

E) Apenas] eIl estdo corretas.

04 - Quanto ao emprego das palavras e expressdes no
texto:
I- Subentende-se o substantivo “desafios” antes da
expressao “de ontem”.
II- Considerando que o verbo EXISTIR pode ser
substituido pelo verbo HAVER, as formas verbais
“existia” e “existem” admitem ser substituidas por haja e
ha, respectivamente.
III- Se o substantivo “movimento” estivesse empregado no
plural, também os adjetivos “sustentavel” e ‘“crescente”
precisariam estar no plural.

A) Esto corretas apenas afirmacdes 11 e 1.

B) Apenas afirmagdo I esta correta.

C) Estao corretas apenas afirmagdes I ¢ II.

D) Todas estdo corretas.

E) Todas estdo incorretas.

05 - Os vocabulos sintese (1° paragrafo), legitimo (2°
paragrafo) e conflitos (3° paragrafo) podem ser
substituidos sem mudancga de sentido por:

A) resumo — completo — programas

B) resumo — dindmico — discordias

C) parecer — dindmico — discordias

D) resumo — auténtico — discordias

E) parecer — auténtico — programas

06 - Assinale a alternativa em que ocorre erro no uso no
vocabulo sublinhado:
A) Faltei a reunido porque precisei viajar as pressas.
B) Ninguém sabia o por qué da demissdo do gerente.
C) Vocé faltou ontem por qué?
D) A vitoria por que lutamos esta proxima.
E) Nao houve um porqué especifico para ele
abandonar o projeto.

07 - Assinale a alternativa em que todas as palavras
estejam grafadas corretamente.

A) aspereza — lucidez — contdgio — excessivo

B) obcecado — macaxeira — gilé — herege

C) fantoxe — cachimbo — casulo — jazida

D) espléndido — assessor — espertesa — trejeito

E) N.D.A.



08- Considere estas frases:
I- A Defesa Civil ja havia anunciado que era
a queda da velha igreja.
2- Policia prende chefe de .
3- E da falta de politicas sociais adequadas que
alguns dos graves problemas que afligem as
grandes cidades.
A alternativa que preenche corretamente as lacunas
acima ¢é:
A) iminente — trafego — emergem
B) iminente — trafico — imergem
C) eminente — trafego — emergem
D) iminente — trafico — emergem
E) eminente — trafico — imergem

09 - Assinale a alternativa em que a acentuagdo das
palavras ndo apresenta correspondéncia.

A) familias — historia

B) agricola — numero

C) econdmica — politica

D) ha-¢

E) através—ha

10 - Aponte a alternativa que justifica corretamente o
emprego da virgula na seguinte frase:

“Com muito cuidado, os advogados analisaram o
documento.”

A) isolar o vocativo.

B) isolar adjunto adverbial deslocado.

C) indicar elipse do verbo.

D) isolar o aposto.

E) separar nticleos de um termo.

11 - Assinale a alternativa cuja palavra apresenta o0 mesmo
processo de formacdo de EMPOBRECER.

A) desalmado

B) relembrar

C) infeliz
D) novamente
E) lavavel

12 - Assinale a alternativa em que todas as palavras sao do
género feminino.

A) gengibre / alface / omoplata

B) dinamite / alvara / gengibre

C) champanha / apendicite / dinamite

D) langa-perfume / formicida / alface

E) alface / omoplata / cal

13 - Assinale a op¢ao em que todos os vocabulos formam
o plural em — OES:

A) ilusdo — opinido

B) cidadao — limao

C) pao—questdo

D) tubardo — escrivao

E) grio—irmao

14 - Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas.
Meu irmédo, pediram para
festa, mas antes devo
sobre os detalhes.

marcar a data da
para conversar

A) mim/ encontrar-te / contigo
B) eu/encontrar-lhe / com vocé
C) mim / encontra-lo / consigo
D) eu/encontra-lo / consigo

E) eu/encontra-lo/com vocé

15 - Considere as frases:
I- Desde que ele era crianga, sempre quis ter um sitio cheio
de bichos.
II- Tudo aconteceu como os cientistas haviam previsto.

As conjungdes em destaque exprimem,
respectivamente, relacdo de:

A) tempo e conformidade

B) tempo e condigdo

C) tempo e causa

D) condicdo ¢ conformidade

E) causa e comparacao

16 - Dentre as oragdes a seguir, aquela em que o sujeito se
apresenta posposto ao verbo é:
A) No escuro, a voz de um mentiroso se revela.
B) Os punks atravessam as pragas com seus cabelos
coloridos.
C) A ultima chuva animou os agricultores da regido.
D) Foram punidos pela justiga os responsaveis pelo
acidente.
E) N.D.A.

17 - Na oragdo “A imensiddo branca destas praias causa
espanto aos turistas” o sujeito classifica-se como:

A) simples

B) composto

C) indeterminado

D) oculto

E) oragdo sem sujeito

18 - Assinale a frase incorreta quanto a concordancia
nominal:
A) Os turistas pagam caro para se hospedar neste
hotel.
B) As taxas inclusas na mensalidade eram ilegais.
C) Na biblioteca da escola, ha bastante livros sobre
ecologia.
D) Usando de meias palavras, ele tentou explicar o
que acontecera.
E) E proibida a entrada de estranhos.

19 - Indique a concordéncia verbal incorreta.

A) Nos debates, ndo se discutirdo casos polémicos.

B) Mais de um cliente se irritou com a demora no
atendimento.

C) Dentre os empresarios consultados, apenas 1%
conhece o projeto.

D) A revelagdo dos novos casos de corrupcdo
indignaram todo o pais.

E) N.D.A.



20 - Assinale a alternativa cuja regéncia verbal estd
incorreta:
A) Quero a alegria, muita gente feliz.
B) O atirador ajeitou a arma e visou o alvo.
C) Ninguém lhe informava os problemas da empresa.
D) O tribunal procedeu o julgamento do rapaz.
E) Os manifestantes chamaram corrupto o ex-
senador.

PARTE Il - MATEMATICA — Nivel Médio

21 - Um tridngulo X, desenhado sobre um plano cartesiano
tém como vértices os pontos (1, 2), (2, 2) e (2,3) e um
tridngulo Y, desenhado no mesmo plano tem como
vértices os pontos (3, 3), (6, 3) e (6, 5). A razdo entre a
area do tridngulo Y e a area do tridngulo X ¢ igual a

A) 8.

B) 4.

C) 6.

D) 12.

E) 7.

22 - A fungio dada por 2.f(x) = 4 — x* apresenta,
respectivamente, vértice e zeros nos pontos

A) (0,2),(-2,0)e(2,0)

B) (2,0),(-2,0)e(2,0)

C) (2,2),(0,-2)e(0,2)

D) (0,4),(-2,0)e(2,0)

E) (0,2),(-1,0)e(1,0)

23 - Para uma das raizes da equagio mx > — 5x ' + 1 =0
ser igual a 2, m deve ser igual a

A) 3.

B) 5.

C) -4

D) 6.

E) -2.

24-Sex’—y*=5ex’+2y* =17, entdo |x.y| é igual a
A) 4.
B) 12.
C) 24.
D) 8.
E) 6.

25 - A equagdo da reta, paralela a reta 14x — 6y —22=0¢
que passa pelo ponto (0, 2), é

A) Tx—6y+12=0

B) 14x—-6y+6=0

C) 7x-3y+6=0

D) 14x-3y+6=0

E) 7x-6y+12=0

26 - Se cos 60° = sen 30° = 1/2, o seno dos angulos de
210°, de —1230° e de 150° serdo, respectivamente, iguais a
A) —1/2,-1/2¢1/2.
B) 1/2,12¢1/2.
C) 1/2,-112e1/2.
D) —1/2,-1/2e—1/2.
E) —1/2,1/2 e-1/2.

27 -Secos2x=0
A) sen’x =cos’x=-0,5
B) sen’x=cos’x=0
C) 2sen’x =cos’x =1/2.
D) sen’x =cos’x =0,5.
E) 2sen’x =4cos’x = 1.

28 - Somando-se a um nimero X um nimero y se obtém
12. Subtraindo-se o nimero y do numero x se obtém 2.
Subtraindo-se o quadrado do numero y do quadrado do
nimero x se obtém

A) otriplodasomadexey.

B) odobrodasomadexey.

C) o dobro da diferengadex ey.

D) o quadruplodasomadexey.

E) ametade dasomadexey.

29 - Calculando-se [(16™* — (1/4)"*] / - 6 se obtém
A) 1.
B) 2.
C) 2.
D) -1/2.
E) -1.

30 - Uma pesquisa, sobre o melhor candidato a prefeito
para a cidade de Varzea Pequena, foi representada pelo
grafico do tipo pizza, mostrado abaixo. Dos eleitores
pesquisados: uma quantidade, delimitada pelo arco yx,
correspondente ao 4ngulo yox de 165°, optou pela
candidatura do Sr Américo, outra quantidade, delimitada
pelo arco yz, correspondente ao angulo yoz de 120°, optou
pela candidatura do Sr Cruz e a quantidade restante dos
eleitores pesquisados, cuja area ¢ delimitada pelo arco zx e
angulo zox, optou pela candidatura do Sr Antdénio. Se
quinhentos eleitores pesquisados optaram pela candidatura
do Sr Antdnio, quantos optaram, respectivamente, pela
candidatura do Sr Américo e pela candidatura do Sr. Cruz?

A) 700 e 400.

B) 1.200 e 800.
C) 1.100 e 800.
D) 1.600 e 1200.
E) 1.300 e 1.000.

31 - Nove mulheres lavam certa quantidade de roupa em
cinqiienta minutos. Quantas mulheres seriam necessarias
para lavar a mesma quantidade de roupa em duas horas ¢
trinta minutos?

A) 4.

B) 3.

O) 12.

D) 6.

E) 5.



Use a figure abaixo para responder a questdo 32.
p q

T S

32 - Se a 4rea do tridngulo pqt é 2 cm?, a razdo entre a rea
do quadrado pgst ¢ o seu perimetro ¢ dada por

A) 27 cm.

B) 2cm.

C) 2% cm.

D) 4cm.

E) 1cm.

33 - Duas aplicacdes, uma a juros simples e a outra a juros
compostos, no primeiro periodo de capitalizagdo, tém-se
que a aplicagdo a juros
A) simples apresenta valor um ponto percentual maior
que a aplicagdo a juros compostos.
B) compostos apresenta valor um ponto percentual
maior que a aplicagdo a juros simples.
C) compostos apresenta valor cingiienta pontos
percentuais a mais que a aplicagdo a juros simples.
D) simples apresenta o mesmo valor que a aplicagdo a
juros compostos.
E) simples apresenta valor cinglienta  pontos
percentuais a mais que a aplicagdo a juros
compostos.

34 - Se um capital de R$ 600,00 foi aplicado a uma taxa de
juros compostos de 4% ao més, qual a razdo entre o
montante ao final do décimo quarto més e o montante ao
final do primeiro ano?

A) 0,0816.

B) 2,8160.

C) 1,04.

D) 2,0416.

E) 1,0816.

35 - No Conjunto dos Numeros Reais R, o conjunto
solugio da inequagdo (1/3)* > 27" ¢ dado por

A) {xeR/x<3}.

B) {x e R/x>3}.

C) {xeR/0<x<3}.

D) {x e R/x<-3}.

E) {xeR/x>6}.

36 - Se o logaritmo de x + 3 na base 3 ¢ igual a 2, o valor
de x que torna verdadeira esta afirmagdo ¢

A) 4.

B) 5.

C) 12

D) 6.

E) 8.

37 - Na figura mostrada abaixo, considere que as retasr e s
sdo paralelas. Se o angulo a mede 30° e o 4ngulo B mede
60° quanto mede o angulo 6?

/

A) 170°.
B) 160°.
C) 150°.
D) 130°.
E) 140°.

38 - Quanto mede o angulo interno, externo e central de
um pentagono regular?

A) 108° 72° e 72°.

B) 118°75%e 75"

C) 108° 72°¢ 82°.

D) 98°,72°¢ 72°.

E) 108° 62°¢ 72°.

39 - Na figura abaixo, se a circunferéncia maior tem raio
12 cm e a circunferéncia menor tem raio 6 cm, qual a
relagdo entre os arcos Xy e rs se os angulos o ¢ 3 medem,
respectivamente, 60° e 120°?

&

A) 4.
B) 5.
C) 3,5.
D) 2,5.
E) 3.

40 - Se f(t) =4t + 3 e g(x) = 7x — 3, f(g(2) serd igual a
A) 27.
B) 44.
C) 56
D) 42.
E) 47.





